' . Qusaddl aubl ybosadl @0l & ,9p02
> Qubogll au il 8,59
: pekapiiotil! addallls Gapill Ravavdo

ETABLISSEMENT PRIVE D'EDUCATION ET D'ENSEIGNEMENT SALIM
ECOLE SALIM & weww.ets-salim.com ‘T 021 87 10 51 Al 021 87 16 89 P Hai Galiou! - bordj el-bahri alger

2011 wails> 30 2u,lis 1088 o3, b @as, | gsb-tmpiepitaid-geand | 2010 jasisww 06 2uslis 67 08, slosc)

Niveau : bap

Devoir de francais du 1°" trimestre

Le chamois est un animal mammifére qui vit dans
la montagne. Il est tres agile et c'est un excellent grimpeur.

C'est un herbivore ruminant. Il se nourrit d'herbes et de

plantes comme le genévrier, le serpolet la bruyére et d'autres végétaux. Il ne
boit presque jamais d'eau car il la trouve dans les plantes qu'il mange et parfois
lorsqu'il a soif, il leche la neige.

Le chamois a des poils courts en été et longs et épais en hiver pour le protéger
du froid. Son pelage change de couleur selon les saisons. C'est un animal craintif,
toujours a I'écoute du moindre bruit pour tre prét a fuir en bondissant.

En hiver, il quitte la montagne enneigée pour aller a la forét et trouver la
nourriture. Les chamois sont généralement considérés comme des animaux
diurnes, mais on pense aujourd'hui qu'ils peuvent aussi étre actifs la nuit.

Texte adapté.

.I/ Compréhension de |'écrit :

1) Donne un titre a ce texte
a) Ou vit le chamois?
b) Pourquoi le chamois boit-il tres peu d'eau ?
¢) Que fait le chamois pour se nourrir en hiver ?
2) Réponds par vrai ou faux :
a) Le chamois est un animal carnivore.
b) Le chamois est un animal qui pond des ceufs.
c) Le chamois se sauve en bondissant quand il est en danger.
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3) Trouve le féminin des adjectifs qualificatifs suivants :

Excellent - court - épais - craintif
4) Sépare les groupes 6.N.S et 6.V et souligne le C.0.D dans la phrase

suivante :

Le fennec chasse les lievres.
5) Trouve la nature des adjectifs qualificatifs soulignés

- (Cestunanimal craintif .

- Il est agile

6) Trouve dans le texte un mot de la méme famille que nourriture :

7) Conjugue les phrases entre parenthéses au présent de l'indicatif :

- Ses poils ( €tre) courts en été.

- Le chamois ( bondir) pour s'enfuir.

- Les animaux sauvages ( attaquer) les gens pour se défendre .

- ITI / Production écrite :

- Ton mditre a présenté une legon sur les animaux. rédige un paragraphe

de 04 a 05 phrases dans lequel tu présenteras le panda.

- N'oublie pas de :

- Ecrire un titre.

- Utiliser le pronom personnel de la troisieme personne du singulier.

- Conjuguer les verbes au présent de l'indicatif.

- Mette la ponctuation

Aide- toi de la boite a

outil suivante :

Animal, sauvage , |1,50m
mammifére 100 kg

Vivre - peser -
mesurer - étre - se
nourrir

Ombnivore -en chine - la forét
- feuilles de bambous-

des petits rongeurs et
poissons
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Bon courage.
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Le corrigé :

.I/ Compréhension de l'écrit :

1)
a)
b)

c)

3)

4)

5)

6)

Le titre du texte : Le chamois (0,25)

Le chamois vit dans la montagne (0,25).

Le chamois boit peu d'eau car il la trouve dans les plantes et parfois il
leche la neige ( 0,25)

En hiver, il quitte la montagne enneigée pour aller a la forét et trouver la
nourriture .( 0,25)

)Réponds par vrai ou faux :

-Le chamois est un animal carnivore. Faux (0,25)
- Le chamois est un animal qui pond des ceufs. Faux (0,25)
- Le chamois se sauve en bondissant quand il est en danger. Vrai ( 0,25)

Trouve le féminin des adjectifs qualificatifs suivants :

Excellent —> excellente (0,25) court —> courte ( 0,25)

épais —» épais;se (0,25) craintif—» craintive (0,25)
Sépare les groupes 6.N.S et 6.V et souligne le €.0.D dans la phrase
suivante : (1.75)

Le fennec | |chasse les liévres.
c.o.d

6.N.S 6.V
Trouve la nature des adjectifs qualificatifs soulignés

- Cest unanimal craintif —> épithete (0,25)

- Ilest agile — attribut (0,25)

- 6) trouve dans le texte un mot de la méme famille que :
nourriture :

- Nourriture : se nourrit ( 0,25)

Conjugue les phrases entre parenthéses au présent de l'indicatif :

- Ses poils sont courts en été. (0,25)
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Le chamois bondit pour s'enfuir.( 0,25)
Les animaux sauvages attaquent les gens pour se défendre . (0,25)

IT / Production écrite ( 4)

Ton maltre a présenté une legon sur les animaux. rédige un paragraphe
de 04 a 05 phrases dans lequel tu présenteras le panda .

N'oublie pas de :

Ecrire un titre.

Utiliser le pronom personnel de la troisieme personne du singulier.
Conjuguer les verbes au présent de l'indicatif.

Conjuguer les verbes au présent de l'indicatif.

Mette la ponctuation
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